
 

Ofício nº 132/2023. 
 

Lobato, 13 de dezembro de 2023. 
 
 
Senhor Presidente da Comissão, 

 
 
A empresa KLC – Consultoria em Gestão Pública Ltda., após a análise dos recursos interpostos 

contra a prova escrita decide sob os seguintes fundamentos: 
 

QUESTÃO RESULTADO 
PEB I / 01 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE "a palavra persuasão tem o significado de convicção". A 

QUESTÃO SOLICITA "Na proposição do texto "ele ia ver também a garoa nos meus 
olhos", a expressão destacada tem o sentido de", TENDO COMO RESPOSTA A 
ALTERNATIVA "D) marejar os olhos.". A QUESTÃO NÃO TRATA SOBRE PERSUASÃO 
OU CONVICÇÃO, NEM APRESENTANDO ESTAS PALAVRAS NAS ALTERNATIVAS. 
DESSA FORMA, MANTENHA-SE O GABARITO OFICIAL. 

PEB I / 02 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA CORRETA É A). A QUESTÃO SOLICITA 
"Na proposição do texto "Mas aí eu percebi que ele também não era daqui", o termo 
"aí" é classificado como", TENDO COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "B) advérbio.". 
NA PROPOSIÇÃO DO TEXTO, O TERMO "AÍ" ALTERA  O VERBO PERCEBER (AÍ EU 
PERCEBI), COM O SENTIDO DE "ENTÃO" (ENTÃO EU PERCEBI), NA POSIÇÃO DE 
ADVÉRBIO. NA PROPOSIÇÃO, O TERMO NÃO É UMA INTERJEIÇÃO, POIS NÃO 
EXPRESSA POR SI UM SENTIMENTO. DESSA FORMA, MANTENHA-SE O GABARITO 
OFICIAL. 

PEB I / 03 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE NÃO HÁ ALTERNATIVA CORRETA, POIS, NA 
ALTERNATIVA CORRETA DO GABARITO, HÁ A CONJUNÇÃO "E". A QUESTÃO 
SOLICITA "Assinale a alternativa em que há oração coordenada assindética.", TENDO 
COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "D) O motorista é sempre atento: nunca deixa de 
olhar o retrovisor.". NÃO HÁ NA FRASE DA ALTERNATIVA D) QUALQUER 
CONJUNÇÃO, MUITO MENOS A CONJUNÇÃO "E". DESSA FORMA, MANTENHA-SE O 
GABARITO OFICIAL. 

PEB I / 04 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA CORRETA E B). A QUESTÃO SOLICITA 
"Assinale a alternativa cujo valor da relação estabelecida pela preposição destacada 
não é correto.", TENDO COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "A) O motorista assustou-
se com o grito do passageiro. – consequência.", POIS, NESTA FRASE, A PREPOSIÇÃO 
"COM" ESTABELECE O VALOR DE CAUSA. NA ALTERNATIVA "B) Com mais de vinte 
anos de carreira, o motorista ainda encontra passageiro gentil. – concessão.", A 
PREPOSIÇÃO "COM" ESTABELECE O VALOR DE CONCESSÃO, CONFORME 
ESTABELECE A GRAMÁTICA DE LÍNGUA PORTUGUESA, NÃO DE AFIRMAÇÃO, COMO 
ALEGA O RECURSO, UM VALOR NÃO CONSIDERADO PARA A PREPOSIÇÃO "COM" NA 
GRAMÁTICA DA LÍNGUA. DESSA FORMA, MANTENHA-SE O GABARITO OFICIAL. 

PEB I / 05 INDEFERIDO; O RECURSO ALEGA QUE "o correto é a letra C. Verbos não abundantes - 
abolir, aturdir , corrigir", CORROBORANDO O GABARITO OFICIAL. A QUESTÃO 
SOLICITA "Assinale a alternativa em que há verbos que 
não são abundantes.", TENDO COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "C) Abolir, aturdir, 
corrigir.". DESSA FORMA, MANTENHA-SE O GABARITO OFICIAL. 

PEB I / 06 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE AS ALTERNATIVA A), B) E D) SÃO CORRETAS, 
AFIRMANDO-SE QUE "Síria - sírio, siríaco. Itália - italiano, itálico , ítalo. Holanda - 



 

holandês, neerlandês, batavo" SÃO ADJETIVOS PÁTRIOS. A QUESTÃO SOLICITA 
"Assinale a alternativa cujo país apresenta mais de uma forma de adjetivo pátrio.", 
TENDO COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "D) Holanda.", COM OS ADJETIVOS 
PÁTRIOS "HOLANDO" E "BATAVO". OS ADJETIVOS APRESENTADOS PELO RECURSO 
NÃO SÃO CLASSIFICADOS COMO "ADJETIVOS PÁTRIOS" PELA GRAMÁTICA DA 
LÍNGUA PORTUGUESA, SÃO "ADJETIVOS GENTÍLICOS", COM DIFERENÇAS EM SEUS 
SIGNIFICADOS. DESSA FORMA, MANTENHA-SE O GABARITO OFICIAL. 

PEB I / 08 INDEFERIDO: O RECURSO NÃO COMPORTA ACOLHIMENTO. A QUESTÃO NÃO TRATA 
DE TODAS AS COMPETÊNCIAS PERTINENTES AO MUNICÍPIO, MAS SIM, DAQUELAS 
CONSIDERADAS PRIVATIVAS, OU SEJA, AQUELAS ESTABELECIDAS NO ART. 7º DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL. POR FIM, PONDERE-SE QUE A ASSERTIVA II, TRATA DE 
COMPETÊNCIA COMUM ENTRE O MUNICÍPIO, A UNIÃO E O ESTADO, ELENCADA NO 
ART. 8º DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL.  

PEB I / 11 INDEFERIDO: HOUVE UM EQUÍVOCO DA PARTE DO CANDIDATO AO FORMULAR O 
RECURSO, POIS O GABARITO DA QUESTÃO APRESENTADA É A LETRA A E NÃO A 
LETRA D, COMO APRESENTADA PELO(A) REQUERENTE. DESTA FORMA SE MANTEM 
O GABARITO E INDEFERE-SE O RECURSO. 

PEB 1 / 14, 15, 16, 17 e 20 INDEFERIDO: HOUVE UM EQUÍVOCO DA PARTE DO CANDIDATO AO FORMULAR 
TAIS RECURSOS, POIS O GABARITO DE TODAS AS QUESTÕES APRESENTADAS 
CONDIZEM COM A SUGERIDA NOS RECURSOS. 

PEB 1 / 18 INDEFERIDO: O TEXTO-BASE QUE FOI UTILIZADO NÃO ESTÁ SE REFERINDO À 
DEFESA DAS TEORIAS DOS AUTORES, E SIM, DA FORMA QUE AMBOS EXPLICAM 
SOBRE A TENDÊNCIA PEDAGÓGICA QUE FOI DESCRITA POR ELES. SENDO ASSIM, A 
TEORIA É EXATAMENTE A QUE ESTÁ ASSINALADA NA QUESTÃO. 

PEB 1 / 19 INDEFERIDO: CONFORME A TEORIA DE EMÍLIA FERRERO, A ALTERNATIVA É 
EXATAMENTE A QUE SE REFERE À RESPOSTA QUE FOI DADA NO GABARITO. AS 
DEMAIS ALTERNATIVAS, SÃO DESTRATORES, QUE SÃO DESCRITAS POR OUTROS 
TEÓRICOS.. 

PEB 1 / 22 INDEFERIDO: A AVALIAÇÃO TEM COMO UM DOS ASPECTOS, AUXILIAR O 
PROFESSOR A VERIFICAR QUE O ALUNO COMPREENDEU O CONTEÚDO QUE FOI 
TRABALHADO COM ELE. PARTINDO DESSE PRESSUPOSTO, E PARTINDO DA 
INCORREÇÃO DAS DEMAIS ALTERNATIVAS, MANTÉM-SE A RESPOSTA CORRETA, OU 
SEJA, A LETRA A. 

PEB I / 27 INDEFERIDO: O ERRO DE DIGITAÇÃO (LETRA B QUANDO O CORRETO SERIA LETRA 
D) NÃO INTERFERE NO ENTENDIMENTO E RESOLUCÇÃO DA QUESTÃO E AINDA, A 
QUESTÃO COM A DIGITAÇÃO ERRADA NÃO CORRESPONDE A ALTERNATIVA 
CORRETA. 

PEB II – MATEMATICA e 
outros / 01 

INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE AS ALTERNATIVAS A) E D) SÃO CORRETAS. A 
QUESTÃO SOLICITA "Na terceira frase do texto, o menino manifesta sentido de", 
TENDO COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "C) hesitação.". NA FRASE EM ANÁLISE - 
"Não compreendia por que os pais viviam dizendo que uma hora teria de ultrapassar a 
fronteira.", O MENINO HESITA, MOSTRA DÚVIDA, RECEIO, FALTA DE SEGURANÇA. 
NESSA FRASE, O PERSONAGEM NÃO DEMONSTRA "A) especulação.", POIS NÃO 
OBSERVA, MEDITA, CONTEMPLA, ESPECULA, BUSCA VANTAGENS, APENAS 
DEMONSTRA DÚVIDA, HESITA. POR OUTRO LADO, O PERSONAGEM TAMBÉM NÃO 
APRESENTA "D) persuasão.", ISTO É, NÃO DEMONSTRA CONVICÇÃO, 
CONVENCIMENTO, MAS, SIM, DÚVIDA SOBRE A COMPREENSÃO DE O PORQUÊ OS 
PAIS AFIRMAREM QUE UM DIA TERIA QUE ULTRAPASSAR A FRONTEIRA. DESSA 
FORMA, MANTENHA-SE O GABARITO OFICIAL. 

PEB II - EDUCAÇÃO ESPECIAL INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA CORRETA É D). A QUESTÃO SOLICITA 



 

COM HABILITAÇÃO EM 
LIBRAS / 04 

"Em "O menino aguardava a manhã ensolarada", o termo "ensolarada" tem o mesmo 
processo de formação da palavra", TENDO COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "B) 
injustiçada.", QUE É FORMADA POR DERIVAÇÃO 
PARASSINTÉTICA, ISTO É, OCORRE ACRÉSCIMO SIMULTÂNEO DE AFIXOS: 
EN+SOL+ARADA E "IN+JUSTIÇA+ADA", O QUE NÃO O CORRE EM "D) esperada.", QUE 
É FORMADA POR DERIVAÇÃO SUFIXAL "ESPERA+ADA". DESSA FORMA, MANTENHA-
SE O GABARITO OFICIAL. 

PEB II – PORTUGUÊS e outros 
/ 06 

INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA CORRETA É D). A QUESTÃO SOLICITA 
"Assinale a alternativa em que o artigo definido deveria ser omitido.", TENDO COMO 
RESPOSTA A ALTERNATIVA "B) A história do menino tem lá as suas explicações.", 
POIS SE OMITE O ARTIGO DEFINIDO ANTES DE POSSESSIVOS QUE TÊM O VALOR DE 
"ALGUNS", COMO EM "TEM LÁ AS SUAS EXPLICAÇÕES"/"TEM LÁ ALGUMAS 
EXPLICAÇÕES". NA ALTERNATIVA "D) Todo o mundo apreciou o menino., O ARTIO 
DEFINIDO É EMPREGADO DEPOIS DO 
INDEFINIDO "TODO" COM SUBSTANTIVO EXPRESSO, NO CASO "TODO O MUNDO", EM 
QUE SUBSTANTIVO EXPRESSO "O MUNDO" ACOMPANHA O INDEFINIDO "TODO". 
DESSA FORMA, MANTENHA-SE O GABARITO OFICIAL. 

PEB II - EDUCAÇÃO FÍSICA / 
08 

INDEFERIDO: O ATALHO PARA VERIFICAÇÃO ORTOGRÁFICA E GRAMATICAL É F7. 
ALT + F7 FAZ COM O QUE O PROGRAMA BUSQUE A PRÓXIMA PALAVRA COM ERRO 
ORTOGRÁFICO APENAS. 

PEB II - EDUCAÇÃO ESPECIAL 
COM HABILITAÇÃO EM 
LIBRAS  e outros / 09 

INDEFERIDO: Não há nenhum motivo para que haja a anulação da resposta, conforme 
pedido pelo candidato, uma vez que foi transcrito um trecho literal, que aborda 
exatamente a temática do enunciado, além de as demais alternativas trazerem 
destratores, que fazem com que a única alternativa correta seja mesmo a letra C. 

PEB II - EDUCAÇÃO FÍSICA, 
INGLÊS E PORTUGUES / 14 

INDEFERIDO: VYGOTSKY FIGURA COMO UM DOS PRINCIPAIS PENSADORES DA 
PEDAGOGIA, E DE SUAS TEORIAS, SENDO IMPRESCINDÍVEL QUE O CANDIDATO 
CONHEÇA O MÍNIMO DE SEUS OBJETOS DE ESTUDO. ALÉM DESSE ASPECTO, É 
IMPORTANTE SALIENTAR QUE A TEORIA DE VYGOTSKY ABORDA EXATAMENTE AS 
QUESTÕES DE LINGUAGEM E PENSAMENTO, EXATAMENTE COMO ABORDA BAKTIN.  

 PEB II - EDUCAÇÃO FÍSICA / 
16 

INDEFERIDO: NÃO EXISTE NENHUMA INCORREÇÃO A SER CORRIGID NA REFERIDA 
QUESTÃO, POIS O REFERIDO MÉTODO É CONTÍNUO APENAS EXISTEM “TIROS” EM 
MAIOR OU MENOR ESCALA. 

PEB II - EDUCAÇÃO FÍSICA / 
19 

INDEFERIDO: O RECURSO NÃO COMPORTA ACOLHIMENTO. INICIALMENTE, DE SE 
DESTACAR QUE A QUESTÃO SE REFERE A SITUAÇÕES EM QUE A BOLA AO CHÃO 
SERÁ REPETIDA E NÃO HIPÓTESES EM QUE SERÁ CONCEDIDA. ASSIM, CONFORME A 
REGRA DE NÚMERO 8, ITEM 2, A BOLA AO CHÃO SERÁ REPETIDA SE A BOLA TOCAR 
EM UM JOGADOR ANTES DE TOCAR AO CHÃO E, SAIR DO CAMPO DE JOGO APÓS 
TOCAR NO CHÃO, SEM TER TOCADO EM NENHUM JOGADOR. PORTANTO, CORRETAS 
AS DUAS AFIRMATIVAS.  

PEB II - EDUCAÇÃO FÍSICA / 
20 

INDEFERIDO: HOUVE UM EQUÍVOCO DA PARTE DO CANDIDATO AO FORMULAR O 
RECURSO, POIS O GABARITO DA QUESTÃO APRESENTADA É A LETRA A E NÃO A 
LETRA D, COMO APRESENTADA PELO(A) REQUERENTE. 

PEB II – PORTUGUÊS / 18 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA B) É CORRETA. A QUESTÃO SOLICITA 
"Assinale a alternativa em que o emprego do infinitivo flexionado é diferente das 
demais alternativas.", TENDO COMO RESPOSTA A 
ALTERNATIVA "D) Ao chegarmos, vimos os livros no lugar.", A ÚNICA DAS 
ALTERNATIVAS EM QUE O INFINITIVO FLEXIONADO NÃO APARECE EM LOCUÇÃO 
VERBAL. AS DEMAIS ALTERNATIVAS APRESENTAM O INFINITIVO EM LOCUÇÃO 
VERBAL A) ACREDITA ESTARMOS, B) CONVÉM IREM, C) ACREDITAVAM 
CHEGARMOS. DESSA FORMA, MANTENHA-SE O GABARITO OFICIAL. 



 

PEB II – PORTUGUÊS / 20 INDEFERIDO: ALEGA-SE QUE A ALTERNATIVA CORRETA É D). A QUESTÃO SOLICITA 
"Assinale o que é correto sobre a expressão: "... onde é possível comprar óvulos ou 
esperma, fazer a inseminação, alugar uma 
barriga e até fazer o parto."", TENDO COMO RESPOSTA A ALTERNATIVA "A) Há 
oração reduzida do infinitivo, classificada como substantiva predicativa.". A 
ALTERNATIVA "D) Há oração subordinada adjetiva 
restritiva." NÃO É CORRETA, POIS NÃO SE RERSTRINGE O SENTIDO DO TERMO A 
QUE ELA MODIFICA A NENHUM ELEMENTO ANTERIOR DA ORAÇÃO PRINCIPAL. NO 
CASO DA EXPRESSÃO, HÁ ORAÇÃO SUBSTANTIVA PREDICATIVA A ACOMPANHAR A 
ORAÇÃO PRINCIPAL "É POSSÍVEL", QUE SE DESMEMBRA EM FORMA DE ORAÇÃO 
REDUZIDA DO INFINITIVO "COMPRAR ÓVULOS OU ESPERMA", NA QUALIDADE DE 
PREDICATIVO DA ORAÇÃO PRINCIPAL "É POSSÍVEL 'ISTO'/É POSSÍVEL COMPRAR 
ÓVULOS OU 
ESPERMA...". DESSA FORMA, MANTENHA-SE O GABARITO OFICIAL. 

 PEB II – PORTUGUÊS / 30 INDEFERIDO: NÃO EXISTE NENHUMA INCORREÇÃO A SER CORRIGID NA REFERIDA 
QUESTÃO. 

PEB II - EDUCAÇÃO ESPECIAL 
COM HABILITAÇÃO EM 
LIBRAS / 22 

INDEFERIDO: OS SINAIS QUE FORAM REPRESENTADOS ESTÃO PRESENTES EM 
VÁRIOS EXEMPLARES DE LITERATURA, QUE TRABALHAM A LIBRAS, NÃO PODENDO 
SER DESCARTADOS, CONFORME CITA O ENUNCIADO. PORTANTO, RECURSO 
NEGADO. 

 
Atenciosamente, 

 
 

KLC CONSULTORIA EM GESTÃO PÚBLICA LTDA. 


